

«Ростеху» дали по рукам: «масочной» монополии не будет. Пока что

Правительство Михаила Мишустина отменило монополию на поставки медицинских масок в регионы. Ранее монополия была учреждена решением Михаила Мишустина. Нет, это не театр абсурда, это — реалии отечественного «антикризисного» менеджмента.

Напомним, в начале апреля постановлением премьер-министра России Михаила Мишустина в стране был учрежден «федеральный оператор-координатор по обеспечению потребности субъектов РФ в отдельных видах медицинских изделий». Речь шла о централизованных поставках масок и защитных костюмов. Оператором было выбрано АО «Корпорация "Росхимзащита"» дочернее по отношению к госкорпорации «Ростех» Сергея Чемезова.

Как позднее пояснили БАБРу в самой корпорации, федеральный оператор получил полномочия по сбору с регионов сведений «о потребностях в медицинских изделиях в течение трех дней». По задумке, поставки должны были осуществляться только через федерального оператора или сеть региональных операторов-дистрибьюторов. При этом оптовая торговля масками и другими средствами индивидуальной защиты в России запрещалась.

Однако уже 13 апреля Правительство г-на Мишустина приостановило действие собственного постановления. Причины «заморозки» не объясняются, по некоторым данным, федеральные власти столкнулись с практически мгновенным коллапсом в отрасли, в результате чего многие регионы могли вообще остаться без масок. Известно, что в настоящий момент губернаторы и мэры сами изыскивают поставщиков, в том числе зарубежных, чтобы обеспечить территории масками.

Более того, многие крупные и средние предприятия в срочном порядке перепрофилируют часть мощностей на пошив масок. То есть идет та самая низовая мобилизация бюрократии и производства, о которой многие мечтали годами. В этих условиях от Правительства РФ требовалось только одно — временно снять любые ограничительные меры (в том числе таможенные и лицензионные) на производство, импорт и транспортировку медицинской продукции защитного профиля. Вместо этого Центр попытался учредить очередную монополию под эгидой «Ростеха». И тут же сдал назад — похоже, даже до «технократов» в Москве быстро дошло, к чему могут привести столь необдуманные (и даже преступные) меры.

Однако радоваться победе здравого смысла пока рано. Как сообщают федеральные СМИ, постановление не отменено совсем, оно лишь приостановлено на время прохождения «подготовительного этапа». Есть все основания полагать, что уже очень скоро мы увидим новую попытку зарегулировать важную рыночную нишу. И немудрено — пандемия коронавируса далека от завершения, на ажиотаже вокруг нее еще можно успеть сделать миллиарды чистой прибыли.

БАБР следит за развитием событий.

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["КОРОНАВИРУСНАЯ ПАНДЕМИЯ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Антон Херсонцев**, журналист.

На сайте опубликовано **2639** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)